
 

  
 
પ્રશ્ન ૧: નીચે આા઩ે઱ી આાકૃતિ પ્રમાણે નામ ઱ખાે. (૫ ગુણ) 

આાળે઱ી ળિતુલની આાકૃતિમાાં નીચેના ભાગાેને આાેલખીને ખા઱ી જગ્યા ઩ૂરાે: 

 

(૧) O → ____________________________ 
(૨) AB → ____________________________ 

(૩) OC → ____________________________ 
(૪) OA → ____________________________ 
(૫) વર્ુુળની કેન્દ્રીય બ િંદુ છે – _____________ 

પ્રશ્ન ૨: ઩રરઘ આને તિજ્યાના મા઩ પ્રમાણે ઩રરકર ળડે આાકૃતિ દાેરા.ે (૫ ગુણ) 

 

(૧) ત્રિજ્યા = ૨ સે.મી. 
(૨) ત્રિજ્યા = ૧.૫ સે.મી.   (૩) ત્રિજ્યા = ૩ સે.મી. 

(૪) ત્રિજ્યા = ૪ સે.મી. 
(૫) ત્રિજ્યા = ૦.૫ સે.મી. 

તળવય:- ગણણિ                  ધાેરણ:-4                શમય : ૪૫તમનીટ  
       ઩ાઠ : 8 ગાડતાં  આને ઩ૈડા                      કત઱ ગતણ :25 

 
઴ાલાનતાં નામ :                                            તળદ્યાર્થીનતાં નામ :  
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પ્રશ્ન ૩: આાકૃતિ મતજબ તિજ્યા આને 

વ્યાશ ઴ાેધાે. (૫ ગુણ) 

 

(૧) તિજ્યા = ______________ 

     વ્યાશ = ______________ 
(૨) તિજ્યા = ______________ 

     વ્યાશ = ______________ 
(૩) વ્યાશ = ૬ શે.મી. ષાેય, િાે તિજ્યા = 

____________ 

પ્રશ્ન ૪: શાચતાં કે ખાેટતાં  ઱ખાે. (૫ ગુણ) 

(૧) વ્યાસ = ૨ × ત્રિજ્યા 

(૨) ત્રિજ્યા = વ્યાસ કરર્ાાં વધુ હાેય છે 

(૩) વર્ુુળમાાં O કેન્દ્રીય બ િંદુ છે 

(૪) વર્ુુળમાાં AB ત્રિજ્યા હાેય ર્ાે ર્ે O થી 

઩સાર થર્ી છે 

(૫) ત્રિજ્યા હાં મેશાાં કેન્દ્રથી  હારની બ િંદુ 

સુધી હાેય છે 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

પ્રશ્ન ૫: ખા઱ી જગ્યા ભરાે. (૫ ગુણ) 

(૧) વર્ુુળનાે સીધાે ભાગ જ ેકેન્દ્રમાાંથી ઩સાર થાય 

ર્ેને __________ કહે છે. 

(૨) વ્યાસ = ________ × ત્રિજ્યા 

(૩) ત્રિજ્યા = વ્યાસ ÷ ________ 

(૪) ૮ સે.મી. વ્યાસ હાેય ર્ાે ત્રિજ્યા = ________ 

(૫) વર્ુુળની એેક  ાજુથી  ીજી  ાજુ સીધી રેખા 

જાય છે એને કેન્દ્રમાાંથી ઩સાર થાય છે – રે્ને શુાં 
કહે છે?  
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